

# 10月失業率升至3.9%

## 失業人口增至197萬

本報訊：菲統計署於12月6日表示，菲律賓在10月份的失業率和就業不足率相比9月份有所上升。

菲統計署副署長馬巴（Dennis Mapa）指出，失業率上升的部分原因是10月期間多場颱風侵襲菲律賓。

菲統計署的數據顯示，10月的失業率為3.9%，高於9月的3.7%，但低於去年同期的4.2%。

這意味著10月份共有197萬菲律賓勞工失業，高於9月份的189萬失業人數。

同時，就業不足率也由9月的11.9%上升至10月的12.6%。

高於去年同期的11.7%。這代表10月份有608萬菲律賓勞工處於就業不足狀態，高於9月份的594萬人。

菲統計署對就業不足的定義是已有工作的勞工仍在尋找額外的工作或工時。就業不足率通常被視為可獲得的工作的質量低的指標。

按年度計算，增幅最大的就業行業包括行政服務、酒店與餐飲、運輸以及建築和採礦。

相對而言，就業崗位減少最多的行業則是漁業與水產養殖、批發與零售業、汽車與摩托車維修業、農業與林業，以及製造業。

馬巴指出，僅漁業，10月份的就業人數相比7月份減少了約19萬人。這部分原因也是因為該月多場颱風造成的破壞。他表示，許多漁民在這段時間沒有出海，因為颱風導致海上作業危險重重。

他說：「因颱風影響，有些同胞未能找到工作，或者未參與勞動市場。如果檢視數據，我們在10月份遭遇了三場強颱風。」

馬巴預計，11月的連續颱風也會對該月的就業數據造成類似影響。

他補充說：「我們看到颱風確實對一些行業的就業人數減少有直接影響。」

此外，壞天氣也被指是7月至9月期間菲

律濱國內生產總值增長疲軟的原因之一，因為西南季風及多場颱風重創了菲律賓部分經濟重地。

同時，菲律賓的商業流程外包行業則持續增長，10月份新增了更多工作崗位。馬巴指出，從7月至10月，行政及支持服務行業新增了26萬個職位，其中大部分為呼叫中心的工作崗位。

馬巴強調，整體趨勢仍是就業增長，而10月的失業上升僅是因天氣狀況所造成的短期波動。

他說：「我們認為這只是因天氣干擾而導致的暫時現象。」

## 涉非法行醫 1中國人被捕

<上接8版>

他表示：「我們已向食藥局核實，這些物品均未經註冊。」

在行動後，該名中國籍人士已被送往巴西市檢察官辦公室接受偵訊，涉嫌違反《1959年醫學法》（第2382號共和國法令）及《2012年網絡犯罪預防法》（第10175號共和國法令）。

國調局表示，此次行動是在接獲情報後展開的。情報顯示，該診所仍然透過電話及「Telegram」（俗稱紙飛機）應用程式向中國籍人士提供醫療服務。

國調局還表示，已從衛生部取得證明，顯示泰安診所並非持牌的綜合臨床實驗室，且未有任何經營牌照申請正在處理中。

此外，專業監管署也向國調局提供了一份證明，證明該中國籍人士無權在菲律賓執行醫療程序。

## 眾議院要求統計署核實 獲機密資金677人身份

本報訊：一個眾議院委員會週五要求菲統計署核實涉嫌從副總統莎拉·杜特地所領導的機構中獲得機密資金的約700人的身份。

根據眾議院良政與公共問責委員會的聲明，該委員會在發現一位名為「瑪麗·格麗絲·皮雅圖絲」（Mary Grace Piattos）的疑似受益人沒有出生記錄後，向菲統計署提交了另外677個名字以供核實。

委員會主席喬爾·蔡眾議員（Joel Chua）於12月5日週四的信函中寫道：「我們想請求核實附件名單中所列名字的民事登記文件（出生、結婚和死亡證明），以配合委員會正在進行的調查。」

這些領款收據用於證明杜特地目前及之前所領導的機構支出共計6.125億披索的機密資金，其中包括2022年底至2023年第三季度期間副總統辦公室支出的5億披索，以及2023年教育部支出的1.125億披索。

蔡眾議員表示，核實過程是確定這些領款收據有效性的重要一步。

他說：「這令人極為擔憂……我們必須質疑其他677個名字是否真實，或者是否涉及更大規模的資金濫用計劃。」

在近期的眾議院聽證會上，副總統辦公室的一名特別撥款官員聲稱，「皮雅圖絲」（Piattos）這個姓氏確實存在於納卯市。

杜特地否認了有關貪腐及資金濫用的指控，並表示眾議院的調查是出於政治迫害。

在11月底，杜特地拒絕對「Mary Grace Piattos」一事發表評論，表示她沒有看到過據稱有這個名字的簽收憑據。

## 遭綁殺美國視頻博主 屍體可能永遠找不到

本報訊：在三寶顏的菲國警週五承認，由於其中一名涉嫌綁架美國視頻博主埃利奧特·伊斯特曼（Elliot Eastman）的嫌犯確認其遺體被拋入大海，要尋回其遺體將極為困難。

警方於週四指出，根據該嫌犯的供詞，伊斯特曼在被綁架的當晚死亡，其遺體被拋入三寶顏市拉布安（Labuan）外海。在10月17日夜間，綁匪逃離錫布科鎮時，將其遺體拋入大海。

第九行政區警署發言人薩萬（Col. Ramoncelio Sawan）表示，考慮到海域的深度與廣度以及自10月以來該地區受颱風侵襲的情況，找到死者遺體的跡象幾乎是不可能的。

薩萬說：「目前來看，真的很難判斷我們什麼時候以及在哪裡能找到他（的遺體），如果還有話。因為他們說拋屍的位置距離海岸線很遠，水深達到900米，且不幸的是，近期有多個颱風經過該區域。雖然非常困難，但我們仍在努力尋找。」

現年26歲的伊斯特曼生前與妻子住在北三寶顏省錫布科鎮波布拉西翁描籠涯。他在試圖抵抗綁匪時，身中兩槍並被挾持。



國調局在巴蘭玉計市的一次行動中逮捕了四名男子，其中包括一名前士兵。從他們身上沒收了兩支.45口徑的大威力槍支以及據稱出售給中國網絡博彩公司的子彈。

## 楊鴻明哥哥楊建新肺部不適住院

### 移民局駁回保釋申請

本報訊：律師福頓（Raymond Fortun）於週五表示，前杜特地政府顧問楊鴻明（Michael Yang）的哥哥楊建新（Tony Yang）因肺部健康狀況被送往醫院。

福頓表示：「他有健康問題，感到肺部不適。在他被捕之前，他曾到新加坡檢查，醫生已確診相關問題。」

「由於拘留場所的環境以及可能的壓力，病情有所惡化。」

楊建新此前已被指涉經營非法網絡博彩業務及其他刑事活動。

福頓稱，楊建新在9月被捕之前已被診斷患有小葉中心型肺氣腫。

楊建新是一名中國籍人士，曾承認偽造菲律賓公民身份。他自9月以來被關押於總統反有組織犯罪委員會設施內，原因是眾議院

四合一委員會認定他「撒謊」而對其施以藐視議會處罰。

眾議院批准了他們的醫療請求，楊建新於週四晚間被送往醫院。

福頓表示：「我們向四合一委員會申請，讓楊先生接受檢查，因為他確實有健康問題。四合一委員會批准了我們的請求，我們對此表示感謝。」

醫生將決定楊建新是否需要住院。

調查網絡博彩的參議院委員會試圖確認楊建新與廣泛的網絡博彩網絡組織之間的聯繫，據說網絡博彩網絡組織是多項非法活動的掩護。

其弟弟楊鴻明涉及Pharmally醜聞，也被指涉參與網絡博彩業務的經營。

另一方面，移民局在週五的澄清聽證會

上確認，楊建新的保釋申請已被駁回。

移民局特別審查委員會執行主席雷皮佐律師（Gilbert Repizo）表示，移民局局長辦公室將案件文件退回特別審查委員會，並註明「駁回」。

雷皮佐說：「只有局長辦公室或局長維亞多擁有最終決定權。該保釋申請在楊的健康問題出現之前已被駁回。」

移民局特別審查委員會批准福頓的請求，給予15天提交補充備忘錄及其他相關文件的時間。

雷皮佐表示：「我們同意了15天的請求，以免被認為在刁難對方。我們給予他們充分的機會為指控辯護。」

在提交補充文件後，委員會將作出建議，並根據律師提交的材料發佈決議。

## 移民外國菲僑被鼓勵申請雙重國籍

### 可同時享有兩國好處

本報訊：海外菲律賓人署週五呼籲在海外取得外國國籍的菲律賓人申請雙重國籍，以繼續享有其菲律賓公民身份所擁有的權益。

海外菲律賓人署政策規劃與研究部門主任加西亞（Rodrigo Garcia Jr.）在新聞發佈會中表示：「我們一向鼓勵他們，一旦成為外國的歸化公民，請重新取得菲律賓公民身份。這個手續費用非常低廉。同時，這並不意味著擁有雙重國籍，你的外國公民身分就會失效。這樣一來，你就能同時享有兩國的

好處。」

根據第9225號共和法令或《雙重國籍法》，天生的菲律賓公民在取得外國國籍後，可以透過在菲律賓領事館宣誓方式保留或重新取得菲律賓公民身份。申請雙重國籍的手續費通常為50美元，約合2,900披索。

他指出，重新取得菲律賓公民身份可使海外的菲僑仍然擁有在菲律賓購買土地或經營企業的權利。

他補充說，根據第10590號共和法令或《海外投票法》，此舉還使這些菲律賓人能

夠參與菲律賓的選舉活動。

加西亞表示：「一旦成為雙重公民，他們仍可以回國，擁有土地所有權，並且可以在菲律賓經營企業……我們希望他們成為經濟發展的合作夥伴，因此，我們鼓勵他們在菲律賓投資創業。」

同時，他們也能夠參與選舉。由於我們已有海外投票法，這也讓菲律賓公民能夠參與國家選舉。」

根據菲統計署2020年的數據，目前共有50,089名擁有雙重國籍的菲律賓人居住在菲律賓境內。

通樞紐等地。他強調：「確保一個安全且愉快的聖誕節是我們的首要任務。在這個喜慶季節來臨之際，國都區警署堅定地準備好，並有能力在大岷區實現2024年『安全聖誕』的和平有序慶祝活動。」

## 聖誕節8000警察守護大岷區安全

本報訊：接近8,000名國都區警署警員已部署於策略性地點，以確保大岷區在佳節期間的安全。

國都區警署代理署長阿貝林（Anthony Aberin）週四表示，警員及相關安全人員已被派往教堂、商場、公眾市場、主要道路及交